
Adolf Hitler 

 
Adolf Hitler byl německý národně socialistický politik, diktátor a ideolog nacionalismu. 

Narodil se 20.dubna 1889 v městečku Braunau am Inn (Brunov nad Innem) v Rakousku 

nedaleko bavorských hranic. Zemřel 30.dubna 1945 v Berlíně.  

Za nepřítele Německa považoval Židy, Rómy, Slovany, zdravotně postižené a také své 

politické oponenty. 

 

Dne 30. ledna 1933 ho říšský prezident Hindenburg jmenoval říšským kancléřem. Poté, co 

se A. Hitler dostal k moci, začal uskutečňovat svoji politiku a pokoušel se zlikvidovat své 

odpůrce. Požár Říšského sněmu z 27. února, který zinscenovali sami nacisté, mu poskytl 

příležitost začít s útokem na komunisty. 

 

Díky tajnému rozšiřování zbrojní výroby, budování silnic a nových továren se mu 

podařilo výrazně snížit nezaměstnanost, inflaci a zvýšit životní úroveň průměrné německé 

domácnosti.  

 

V zahraniční politice se Hitler rozhodl vystoupit ze Společnosti národů ,tento krok přinesl 

Hitlerově politice mnoho výhod, a jelikož na to ostatní státy prakticky nereagovaly, byly 

nevýhody takřka nulové. 

 

V roce 1934 se Hitler rozhodl zbavit těch členů SA a NSDAP, kteří stále ještě věřili v 

socialistickou revoluci a svým násilím začali znervózňovat voliče i konzervativní obchodní 

kruhy, které tajně podporovaly Hitlera. Zároveň byly SA velkou překážkou na cestě 

sbližování Hitlera a tradičně konzervativní říšské armády. Hitler si uvědomoval, že bez 

podpory armády a jejích důstojníků se mu nemůže podařit skutečně se dostat k moci. 

Zavraždění mnoha politických odpůrců, konkurentů ve vlastní straně a především Röhma 

vešlo do dějin jako Noc dlouhých nožů. 

 

1. srpna 1934 se Hitlerovi podařilo prosadit spojení úřadu říšského prezidenta a říšského 

kancléře, den nato zemřel prezident Hindenburg. Tímto se Hitler stal prakticky neomezeným 

vládcem Německa. = Führer 

 

Později uzavřel spojenectví s fašistickou Itálií, která byla po napadení Habeše izolována. 

Proto Hitler musel dávat pozor, aby se kvůli Itálii nedostal do rozporů s Velkou Británií. Dne 

7. března 1936 Německo vypovědělo Locarnskou smlouvu a obsadilo demilitarizované 

území v Porýní. 

 

29. září došlo k Mnichovské konferenci, na které se s Velkou Británií, Francií a Itálií dohodl 

na anexi pohraničního území nezávislého Československa. 

 

4. února 1938 se Hitler stal vrchním velitelem ozbrojených sil, kterým předtím velel 

Von Fritsch. Přímo ovládal nejen politiku státu, ale i celou vojenskou mašinérii. 

 

Dne 20. července 1944 jen těsně unikl atentátu. 

 

30. dubna 1945, spáchal sebevraždu rozkousnutím ampulky kyanidu při současném stisknutí 

spouště pistole ve svém bunkru v Berlíně. Jeho novomanželka Eva Braunová spáchala 

sebevraždu hned po něm.  
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Pivní puč 

Na podzim 1923 se Hitler cítil natolik silný, že chtěl stále více podnikat nějaké kroky k 

prosazení svých cílů. Velice ovlivněn Mussoliniho pochodem na Řím se odhodlal převzít moc 

v Bavorsku. Došlo k tzv. „pivnímu puči“. 

V roce 1923 došlo ke sporům mezi vládou v Berlíně a bavorskou vládou, která usilovala o 

faktickou samostatnost s pravicovou diktaturou. Při těchto sporech byla Berlínem NSDAP 

zakázána, ale Bavorsko tuto skutečnost odmítlo přijmout. V listopadu tohoto roku se kolem 

Hitlera shromáždila skupina mužů, mezi nimi Hermann Göring, Rudolf Hess, Ernst Röhm a 

Alfred Rosenberg, kteří se rozhodli provést ozbrojený puč. Hitler se pokusil převzít moc (v 

noci z 8. na 9. listopadu). 

Večer 8. listopadu roku 1923 nechal jednotkami SA a Jungssturmu obklíčit Měšťanský 

pivovar v Mnichově, ve kterém se konala veřejná schůze separatisticky orientovaných 

politiků. Dále podle plánu měly být obsazeny městské kasárny, ale to se nepovedlo. Následný 

nacistický pochod Mnichovem narazil na kordon bavorské policie. Poté co zahájila do 

,,revolucionářů" střelbu, byl jejich pokus o převrat zmařen. Po tomto kroku byl odsouzen za 

velezradu k pěti letům ve vězení v Landsbergu, již 20. prosince 1924 byl však podmínečně 

propuštěn. Ve vězení nadiktoval svoji knihu Mein Kampf (Můj boj) Rudolfu Hessovi, který se 

dal s Hitlerem dobrovolně zavřít. V této knize Hitler popsal své cíle, projevil se zde jeho 

vyhraněný antisemitismus, rasismus a ukázal zde svoji představu o vůdčí roli nordické rasy. 

NSDAP byla v tuto dobu ve značném rozkladu, ale díky Hitlerovým řečnickým schopnostem, 

silnému antisemitismu a hospodářské krizi (vzniklé roku 1929) strana nakonec velmi posílila 

a stala se postupně jednou z nejsilnějších stran v Německu. 
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